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Fie următoarele observaţii: 
1) Întotdeauna are sens să plasăm cărţile la distanţe egale, astfel încât distanţa maximă dintre oricare 

două cărţi consecutive să fie minimă 
2) Dacă plasăm k cărţi pe raft se formează k+1 distanţe disponibile 
3) Dacă vrem să verificăm dacă mai încape vreo carte pe raft are sens să o verificăm doar pe cea de 

grosime minimă 
4) Fie k numărul cărţilor aşezate pe raft, lk suma lăţimilor celor k cărţi => avem o soluţie validă dacă 

(L-lk)/(k+1)< grosime minimă a unei cărţi neaşezată pe raft 
 

Soluţie de 60 pct 

Sortăm cărţile după lungime, iar apoi selectăm pe rând cartea de grosime minimă pe care nu vrem să o 
punem pe raft, o vom numi cartea x. În mod evident, toate cărţile de grosime mai mică decât această 
carte le vom aşeza pe raft. Pe lângă acestea, este posibil să aibă sens să mai punem pe raft şi alte cărţi, 
evident de grosime mai mare decât cea a cărţii x. 

Pentru a selecta în mod optim aceste cărţi, vom face o dinamică dp[i][j]= true dacă există i cărţi 
de grosime mai mare decât cea a cărţii x, a căror grosime totală este exact j (problema rucsacului). 
Având această dinamică calculată, putem să încercăm pe rând toate combinaţiile posibile şi să le 
validăm conform formulei de mai sus. 

Pentru a putea implementa eficient această soluţie, este indicat să selectăm cartea x în ordine 
descrescătoare, astfel nu trebuie să reconstruim tabloul dp de la început. 

Complexitate: O(N*N*L) 

 

Soluţie de 100 pct 

O îmbunătăţire pe care o putem aduce algoritmului de mai sus ar fi să înlocuim tabloul dp[i][j] cu 
tabloul best[i]=numărul minim de cărţi (dintre cele de grosime mai mare decât a cărţii x) a căror 
grosime totală este exact i. Restul observaţiilor de la soluţia anterioară se aplică şi la această soluţie. 

Complexitate: O(N*L) 

 


